

文晖:紧抓“大和平商圈”建设契机 拼出唯旗必夺精气神



杭州篮球公园

2023年,文晖街道将深入贯彻中央和省市区委决策部署,全力以赴拼经济促发展,聚焦重点、真抓实干,全力推动经济稳进提质发展,确保实现2023年一季度经济“开门红”目标。

抢抓机遇、强实力 拼出项目建设“开门红”

围绕打造“1+4”产业体系,加大优质项目对接力度,尽快推动大和平商圈、杭氧北等重点区块有机更新,打造新的消费增长极。强化项目服务,协调解决存在问题,全力助推嘉里数创港、浙金创新产业园等重大项目建设、快达效,嘉里数创港项目预计上半年可达到预售条件;苏荷汇项目已完成主体结构建设;胜利经合社留用地项目年内开工建设。

提实效、增信心 拼出为企服务“开门红”

深入推进“凤栖文晖”稳企行动,全力以赴落实助企纾困、资源统筹、要素保障等安商行动,及时将最新最优惠政策送上门,营造助企暖企浓厚氛围。深入开展“大走访大调研大服务大解题”活动,精准施策当好企业“贴心人”,努力帮助企业解决好问题困难,全方位营造让企业投资放心、创业安心、发展顺心的营商环境,推动实现辖区重点监测企业零流失,推动税在地不在企业回归文晖。以企业“联席制”“轮席制”等形式搭建文晖政企交流服务平台,发挥重点企业资源优势,重点加强问题闭环管理,加大企业问题解决力度。



武林博览中心ADM展



嘉里数创港效果图

引活水、促落地 拼出招商引资“开门红”

紧紧围绕大和平商圈开发建设,聚力产业招商,推进核心产业招引,全力引进高质量发展、高附加值、高成长性项目;持续推进美团(杭州)等头部企业裂变,打造品牌效应,推动更多优质项目落地;依托大运河文化品牌,结合杭氧杭锅老厂房优质资源,承办大型文化和招商活动,培育引进具有国际影响力和号召力的文旅项目,推动文晖发展跑出加速度。

出实招、增活力 拼出招才引智“开门红”

打通识才、引才、育才、爱才、用才的全链条工作路径,依托罗克韦尔、农发城市厨房等重点产业项目,加速招引高附加值项目和高质量人才,力争在市高层次人才、区“运河英才”上有突破,形成人才引领产业、产业集聚人才良好态势,助推人才活力进一步释放。支持卓锦环保、建院、威亨等重点企业原创性研发,推动更多科技成果转换,做好重点企业的高新认定服务工作以及研发费用申报的培训工作。

一把手寄语

文晖街道党工委书记 吴昊

文晖街道将深入学习贯彻省市区委的决策部署,以“开局即决战,起跑就冲刺”的奋斗姿态抢时间、抢机遇,紧紧围绕“大和平商圈”建设,找准发展赛道和主导产业,进一步明确清晰文晖发展的目标定位和方法路径,全力以赴拼经济促发展,加大优质项目对接力度,精准施策当好企业“贴心人”,加速招引高附加值项目和高质量人才,为拱墅“三城五区”建设作出文晖应有贡献,续写蝶变文晖更加出彩绚丽的篇章。

石桥:以“四大抓手”奋战首季经济开门红

一把手寄语

石桥街道党工委书记 姜利民

人勤春早不负,奋斗实干正当时。为实现一季度经济开门红,石桥街道锚定“数字新城新高地,电竞产业强磁场”的发展目标超前谋划、主动作为,从产业提升、企业培育、项目招引等多层面精准发力,做大经济总量、做实发展增量、做优发展质量,以新春“加速度”打造更具韧性、活力、竞争力的“地瓜经济”,为夺取全年胜利奠定了坚实基础。

为深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实省市区开年经济开门红部署要求,石桥街道锚定打造“数字新城新高地,电竞产业强磁场”的发展目标,抢先抓早、真抓实干,奋力跑出经济“加速度”。

抓细服务 暖心稳企

1月,街道全面启动经济“开门红”企业三服务大走访大调研行动,以重点税源企业、重点产业企业、规上企业、上市和拟上市企业、科技创新企业、人才企业、获投资企业、高成长型企业等为基础,建立街道开门红重点企业联系走访机制。每家企业落实一个助企服务团队常态化开展联系服务,详细了解企业生产经营状况、发展规划,收集企业经营中的相关诉求和意见建议,向企业宣讲惠企政策。针对已有明确搬迁意向、存在可能搬迁迹象、未获政策支持和存在成长迹象等四类重点关注企业建立“红橙黄绿”四级预警通报制度,形成《“一企一档”动态服务表》,精准助企纾困解难,为企业发展赋能。截止到3月初,共走访企业485家次,解决问题109件。

抓强举措 尽情活企

为帮助辖区企业尽快重塑市场信心,街道举办“聚势启新程 奋力拼经济”系列活动,研讨制定“开门红”活动方案。紧抓辖区核心产业优势,对住选电竞酒店信息化项目、多载“算力盒”项目、沃尔沃汽车城市展示中心、树兰医疗基金平台、国投基金平台等重点产业项目谋划签约活动。结合区级“迎亚运·武林消费季”主题活动,依托辖区中大银泰



米果产业园

综合体、永丰大润发大型商超、十足集团、瑞幸咖啡等零售商贸龙头企业举办系列促消费活动。依托重点企业、中介服务业机构、行业协会等资源,根据需求一季一主题开展企业家联谊、银企对接、项目路演、招商资源发布、产业发展交流、经济形势分析讲座等活动,多元化搭建企业沟通交流平台,促进企业资源共享、业务互促,充分激发企业活力。



助企协调破难专班调研杭轴提升改造项目

抓牢平台 提质增效

街道对辖区13个园区(楼宇)开展调研工作,征集园区(楼宇)发展模式及管理方式等相关意见建议,制定《关于强化石桥街道园区(楼宇)平台管理服务的意见(试行)》,探索建立“街道经合社(园区)楼宇长”三级树状协同治理体系。从“一楼一档”楼宇数据采集评价、强化“一分一合”招商引智工作、推进“一月一清”税源回归清零工作、构建“一企一档”安商稳商工作、开展“一年一评”综合考评工作五大方面推进园区(楼宇)的精细化管理,加快园区(楼宇)内部业态“腾笼换鸟”和有机整合。建立周例会工作机制,及时传达上级指示精神,加强区域发展办、经合社、市场监管所、平台企业运营方工作交流,突出重点内容和薄弱环节及时研判、精准发力。建立重点工作和关键指标月晾晒工作机制,聚焦“行动更迅速、服务更优质、管理更高效、企业更满意”等4个方面,开展激励赛马,积极营造比学赶超氛围,着力实现工作目标具体化、考核压力常态化,切实提升楼宇经济量的扩张和质的提升。



赴企业开展“大走访大调研大服务大解题”

抓实资源 招商引智

街道紧抓电竞入亚契机,在海蓝电竞中心和杭州电竞中心之间全力布局电竞数娱产业。紧盯游戏研发、电竞赛事、电竞俱乐部3大电竞文娱产业板块优质企业招引,做好LGD、星竞威武、雷神科技等电竞数娱头部企业的招商安商工作,带动引入王者荣耀、英雄联盟手游等重量级电竞赛事,加速打造电竞产业强磁场。深入关注树兰医院、同创医疗投资孵化的生命健康产业项目,吸引一批树兰系产业链关联优质项目落户石桥。聚焦生物

医药、高端医疗器械、智慧医疗产业赛道引擎一批高端项目,将凤栖·蕴章谷打造成为辖区生命健康产业集聚园区。紧跟杭叉、杭轴系、中力机械工业提升改造项目,落地新制造业产业。依托杭州文投新华园区、米果共赋未来谷、浙大网新·永佳数智产业园、经纬文创园、贯邦基金等平台园区和中介机构,浙江弄潮儿科技公司、浙江电子口岸、中意自动通航电驱等数字经济核心产业重点企业,积极推进数字文创产业企业加速扩量。积极对接

新材院、吉辰君创等重点人才企业,推进中材院长三角研发中心、泛生子脑科学研究转化中心等人才平台建设。推动厚无生物成功落地,会同区投促局、区国投集团推进圆阳资本合作,积极推动手术机器人等3个人才项目注册落地。



赴浙江弄潮儿科技公司走访调研